

三“势”并举 东乡村力促风貌提升

通讯员 胡志刚

连日来，辉埠镇党委政府以提升农村风貌为目标，全镇上下提振精神、铆足干劲，全力改善农村人居环境，拆出新空间，改出新天地，换来新气象。而对于东乡村来说，农房整治是一次重要转折点，是一场关乎杨梅弄自然村今后发展大计的行动，镇村干部一线指挥，党员群众积极参与，冒高温、战酷暑，三“势”并举助力村庄旧貌换新颜。

势在必行， 拿出“不破不立”的决心

路难行、景难看、味难闻，是杨梅弄自然村一直以来给外人留下的“烙印”，破旧农房、破烂道路是堵住村庄发展的最大“拦路虎”，重整山河、以拆破局势势在必行。

要成事，先成势。自开展农房整治以来，东乡村拿出“不破不立”的决心和士气，主动作为，拆除目标直指遗留几十年的沉疴积弊，整出了气势，拆出了信心。农房整治累计拆除一户多宅83处、附房93处，面积达11000平方米。“我们充分利用组团联村的力量，将整治事项细化到网格，按照道路建设的规划，有重点，有层次去拆，拔钉除障、一往直前，决不临阵退却。”东乡村村委会主任、网格长徐作功如是说。

“势”在人为， 耐心和诚心是制胜法宝

拆围墙难，更难的是拆除百姓的“心墙”。整治工作启动时，少数群众不理解。“耐心和诚心是我们党员干部的制胜法



党员为联系户搬运物品

宝。”村网格支部通过开展党员联户会的形式，讲意义、讲政策、讲拆后规划。对于拆违后腾出的空间，村干部让党员群众一起来出谋划策，就如何改造环境、增加公共服务配套、提升居住品质提出意见建议，以此来凝聚村民达成共识。

党员联户、干群连心。慢慢地，村民的心门也随之打开，不断拆除的势头也增进了村民对干部的信任，拆除工作顺利推进。

势如破竹， 新办法整出新成效

整治工作核心是农户，调动农户积极性可以达到事半功倍的效果。

为加快整治进度，东乡村因地制宜、因人而宜地探索推行了一系列新办法，建立“网上有格、格中有点、点上有人、人上有责”的工作机制。组团联村成员在做农户工作时采用“交叉推进”法，即东乡和杨梅弄自然村两个网格干部交叉入户，增进干群之间互动及熟悉程度；附房整改费用高、周期长，东乡村采用“双向奖励”制度，村里统一来整改的，由农户按每平方米5元的标准奖励村集体，农户自行整改按期完成的，村集体按每平方米15元的标准奖励农户。此举有效提高了农户参与整治的积极性，使得整治工作一路向前、势如破竹，“老大难”的杨梅弄终于有了新名气！



为留守儿童送书籍

7月26日，县妇幼保健院“萤火虫”志愿者们走进大山深处，为芳村镇新桥村60多名留守儿童送去100多本儿童书籍，让孩子们在这个暑期收获阅读的快乐。

通讯员 石嘉盈 摄

花钱就能买到残疾证？当心掉入骗局

本报讯（通讯员 金蕾丽 王良友）近日，郑某带着妻子刚办好的残疾证到乡残联办理补贴，工作人员却告诉他，这个是假证。郑某一脸懵逼，这证件可是自己花2000元钱办下来的，竟然是假证！郑某回到家中，越想越不对劲，顿时醒悟自己被骗了，连忙拨打了报警电话。

县公安局大桥头派出所接到报警后，民警立即处警了解情况。

据了解，郑某的妻子今年63岁，精神上有疾病，郑某想着给妻子办理残疾证，可以领到补贴。到村里便民服务中心咨询后得知，根据办证要求，需要妻子到相应评定机构做残疾评定以后，才能办理。之后郑某带妻子去做评定，因某种原因未能评定下来。

在郑某为此事犯难的时候，邻居苏某找上门来，说有个亲戚，可以帮他们办

理残疾证，但是需要支付2000元。

郑某一开始不敢轻信，但转念一想对方是自己的邻居，而且苏某自己、妻子、儿子残疾证也都办理成功。郑某便动摇了，先是付了1000元做定金，之后苏某拿走了郑某妻子的身份证件、一寸照等资料，让他们等消息。

过了三四天，证件就寄到了，苏某立即给郑某送去，收取了剩下的1000元。

警方在了解情况后，并未打草惊蛇，而是联系县残联，请求工作人员帮忙打电话让他赶回来，之后将苏某捉拿归案，将2000元如数归还郑某。

据苏某交代，这本假残疾证，是苏某通过网上搜索专业办证后，找到的办假证人员，成本260元。苏某认为只要证件做得真，工作人员应该很难分辨出来的，没想到还是被工作人员的“火眼金睛”识

破了。

7月15日，苏某因存在诈骗的违法行为，被县公安局依法处以行政拘留6日的处罚。

维护残疾人的合法权益和优惠待遇是社会发展的需要，但绝不容许投机取巧者破坏残疾人公益事业的发展。

这就需要大家共同抵制和监督以办理“假残疾证”或“冒领残疾证”骗取国家给予残疾人群体的优惠待遇的行为。让残疾证真正代表广大残疾人群体，为扶残助残事业肃清障碍。

残疾人证发放工作坚持自愿申领、属地管理和透明公开原则，从申请、评定到公示各个环节均有明确要求，没有所谓的特殊通道。只有评残委员会有权评定残疾等级，不要轻信那些所谓办证的“代理人”。

[民生说吧]

校园周边 禁售辣条的思考

林华

近日，甘肃省市场监督管理局发布公告，校园及其周边200米内将禁止销售辣条，此举引发关注。《工人日报》曾报道，随着禁令的颁布，甘肃省各县、市、区监管部门正在对校园周边开展重点排查，校园周边的辣条类食品大多已经下架，许多家长对此表示欢迎。

辣条是“五毛食品”的代表，因其价格低廉、口味较重、添加剂多、刺激性大，对许多中小学生具有极强的“诱惑性”。但这些“五毛食品”往往来自一些小食品作坊，监管难度大，存在很多食品安全隐患。校园及周边200米范围内，禁止销售辣条，正是监管部门认识到了这种“五毛食品”的危害性，果断出手。

有人认为，设定为学校及周边200米范围内不让卖辣条，但仍有小卖部、摊贩等如果在200米外卖是不是就不管了？如果有中小学生抵挡不住诱惑继续购买食用，禁令的效果会不会打折扣？同时，辣条的问题，更多的不在销售端，而在生产端，黑心作坊才是罪魁祸首。

辣条在食品行业内被称为调味面制品，是一种麻辣休闲食品。调味面制品起源于湖南岳阳市平江县清朝著名贡品——平江酱干，是集鲜、嫩、咸、辣、甜五香于一体的平江传统名吃。平江人在酱干的基础上，结合本地人爱吃香、辣的习惯，以面粉、食用油、辣椒等为主要原料，通过挤压膨化而成，以麻辣、香、甜风味深受广大消费者青睐。

公平地讲，口味复合的食品很多，比如四川的怪味鸡、麻辣香锅、五香味的食品等等。之所以口味复合，是因为使用了不同味道的调味品、添加剂等，尤其是辣条类青少年食用后对身体有一定的影响。

其实黑作坊和正规食品企业不能混为一谈。决定辣条加工企业胜负存亡的不仅是价格，更是健康与安全。自2008年以来，辣条企业从2000家淘汰到如今的500多家，目前新一轮淘汰仍在进行中。在食品安全的门槛前，“该活则活，该死则死”是市场的铁律。对辣条行业而言，食品安全将加快企业的淘汰速率。

对于消费者而言，虽然辣条生产情况整体好转，但卫生等问题依然存在。辣条属于辛辣食品，在校园及其周边200米内将禁止销售辣条的基础上，还应加大力度，尽量让中小学生不要食用辣条。

我县“两癌”检查 项目惠及2万余名妇女

本报讯（通讯员 何小君）从2017年开始，我县在原先主要针对农村妇女筛查的基础上，全面实施城乡妇女免费“两癌”检查项目，并将该项目列入了十大民生实事之一。该项目在推进我县全民健康、建设健康常山、为达到高水平全面建成小康社会的目标等方面发挥了积极作用。

为切实抓好“两癌”检查这项民生工作，提高我县妇女宫颈癌和乳腺癌（以下简称“两癌”）的早诊早治率，降低“两癌”死亡率，截至2019年6月30日，我县已检查宫颈癌23998人、乳腺癌24123人。其中，宫颈癌可疑对象2081人，确诊宫颈癌15人，均得到有效诊断及治疗；乳腺癌可疑对象1916人，确诊11人。

通过该项目的实施，群众对“两癌”检查工作的认同度提高了，“两癌”防治知识得到普及。通过早检查、早诊断、早治疗，一方面提高了育龄妇女健康水平，另一方面减轻了患者的经济负担，同时提高了早期发现及治疗者的生活质量。